

與印度大馬同組 八強或遇日本印尼

國羽蘇迪曼盃 迎考驗

2019年蘇迪曼盃世界羽毛球混合團體錦標賽分組抽籤儀式日前在南寧舉行，東道主中國隊與馬來西亞隊、印度隊同分在一組。「印度、馬來西亞都是中國隊的老對手，會給我們小組出線造成一定壓力，而進入八強後還要面對日本等強隊，我們為此也會做針對性準備。」國家羽球（國羽）男雙世界冠軍劉雨辰表示。

蘇迪曼盃世界羽球混合團體錦標賽將於5月19日至26日在南寧市舉行，共有31支球隊參賽。此次比賽第一級別12支球隊分成4個小組進行單循環賽，各組前兩名進入8強淘汰賽。

港隊與韓國中國台北同組

近日在南寧揭曉的小組抽籤結果顯示，2號種子的國羽與印度、馬來西亞同分入D組。頭號種子日本隊與泰國和俄羅斯落入A組。中國台北和中國香港則同分C組，要對抗上屆冠軍韓國隊。B組由印尼、丹麥和英格蘭組成。

在近幾年的羽壇爭奪中，國羽昔日的霸主地位逐漸動搖，日本、印尼、丹麥等隊伍不斷崛起。「國羽這幾年受到嚴峻考驗，球員不像以前有絕對的優勢。」中國羽協副主席趙劍華在接受記者採訪時坦言。

特別是最近一年，日本已逐漸形成了集團優勢，桃田賢斗男單世界第一，嘉村健士/園田啟悟男雙世界排名第三。傳統羽球強國印尼「重新振作」，如今男單擁有金廷、喬納坦兩位年輕主力，女單則有新秀瑪莉絲卡。此次蘇迪曼盃8強賽將重新抽籤，國羽和日本、印尼隊或提前相遇，更讓比賽充滿不確定性。

八強重新抽籤增不確定性

值得注意的是，國羽在最近的全英和瑞士公開賽上有所復蘇，陳雨菲奪得這兩站公開賽的冠軍，逐漸成長為國羽的新一姐。而在林丹日漸老去、諶龍較為低迷的情況下，23歲的石宇奇也接過男單的大旗。

趙劍華說，他相信年輕選手可以擔起重任，「只是需要一個過程」。他還表示，選手應盡量放鬆心態，卸下過去背負的沉重包袱。

儘管目前國羽並未公佈蘇迪曼盃參賽名單，但劉雨辰表示，打團體賽，團隊最為關鍵，每個隊員都將做好自己的準備，國羽各個項目都在積極備賽。

蘇迪曼盃自1989年第一次舉辦至今已屆15屆，中國隊共奪得10次冠軍，並在2005年—2015年創造了前無古人的六連冠。但在上一屆蘇迪曼盃中，中國隊決賽以2:3惜敗韓國，無緣衛冕。 ■中新社



蘇迪曼盃獎盃



石宇奇接過林丹、諶龍的男單大旗。



港將伍家朗在全英賽打入4強，蘇迪曼盃會否再有驚喜？資料圖片



陳雨菲連贏全英及瑞士兩項公開賽女單冠軍。資料圖片

李宗偉接受醫生建議推遲復出

馬來西亞羽球協會日前表示，最近一次體檢顯示，馬來西亞羽球名將李宗偉身體恢復情況良好，但在醫生建議下他將推遲復出時間，退出4月2日至7日舉行的馬來西亞羽毛球公開賽。

馬來西亞羽協在一份聲明中說，李宗偉在國外接受了例行體檢，顯示他身體情況正常，恢復狀況良好。但為了避免讓他的身體承受過分的壓力，醫生建議他退出馬來西亞羽毛球公開賽。聲明中還說，羽協方面唯一關注的是李宗偉的健康，將會繼續給予他支持，希望外界給予他恢復所需的空間和時間。

馬來西亞羽協主席諾爾扎·扎卡里亞上週曾提到，他認為李宗偉應該能

夠參加5月19日至26日在中國南寧舉行的蘇迪曼盃。

李宗偉在去年的馬來西亞公開賽決賽中擊敗現世界男單排名第一的日本選手桃田賢斗，第12次獲得冠軍。但他不久後就被查出患上鼻癌並接受治療，直到去年底才逐漸恢復訓練。

■新華社



李宗偉推遲復出，退出大馬公開賽。資料圖片

港足U22蒙古首練遇嚴寒

香港文匯報訊（記者 郭正謙）港足U22幾經波折終於抵達蒙古烏蘭巴托，備戰U23亞洲足球錦標賽外圍賽（亞錦外），並於昨日展開抵埠後的首課操練，感受到蒙古嚴寒天氣的威力，後防主力徐宏傑坦言天氣太冷令熱身變得辛苦和困難，而主帥安頓則認為只有面對挑戰才會有所進步，今次賽事是港隊小將們展現實力和決心的好機會。

航班經過兩次阻誤後港足U22終於抵達蒙古烏蘭巴托，休息一晚後大軍昨日隨即到比賽場地訓練備戰，不過當地氣溫只得攝氏零下十多度，令港隊需要時間適應。後防大將徐宏傑坦承嚴寒天氣是一大挑戰：「天氣太冷，令熱身有點辛苦和困難，球隊正努力適應，今次在人造草場比賽問題不大，在香港亦不時需要在人造草場訓練，場地質素和石硤尾差不多，不過周五對新加坡時在傳送上是小心掌控力度，盡快入局避免先失球。另外比賽用球亦有別於以往，較我們平時踢的為輕，同樣要及早適應。」

港足同組對手有新加坡、朝鮮及蒙古，徐宏傑希望首戰能順利擊敗新加坡，以增強信心應付之後的對手。

而主帥安頓則認為天氣及作客等不利條件，是考驗這班港隊小將真正能力的好機會：「寒冷的天氣及場地等當然是我們要克服的挑戰，我們來到這裡就是要在這些條件下展示實力，今次是這班年輕球員『上位』的好機會，他們在訓練很努力，亦能了解我的要求，我很期待他們的表現。」



U22港足飛抵蒙古，準備參加明日展開的U23亞錦賽外圍賽。足總圖片



港隊於當地展開首課操練。足總圖片

杜敬謙女友：很痛 嘗試堅強

擁有16項香港紀錄的本港26歲泳手杜敬謙（Kenneth），日前於美國訓練期間突然感到不適，搶救無效證實不治。前晚深夜，Kenneth的女友Kelly在Instagram留言感謝眾人的支持。

「感謝所有人的支持，我終於有勇氣閱讀所有留言，要堅強起來是件十分困難的事，因為他的離去真的很痛……但我會嘗試，嘗試如他以往和他所希望般堅強。（Thank you everyone for your support, I finally have the courage to read

the comments, it's really hard to admit that he's actually gone... but i'll try, try to be tough like he used to be, and what he would want me to be）」

據悉Kelly與Kenneth的父母日內分別由香港及悉尼飛往美國處理Kenneth的身後事。Kenneth與Kelly於2015年在一個游泳比賽中結緣，前者於翌年決定為女友及事業選擇回流代表香港出賽。

■香港文匯報記者 陳曉莉



Kelly(右)與Kenneth去年聖誕一同赴Bronte Beach度假。facebook圖片



乒乓球隊囊括男女子和女子融合雙打金牌。香港特奧會圖片

特奧進入倒數階段 港隊奪40金

正在阿布扎比進行的第十五屆世界夏季特奧會當地時間19日進入賽事第五日，港隊獎牌數量累積至40金18銀15銅。

保齡球隊在最後一個比賽日進行的雙人賽，以1銀1銅和第四名為球隊的旅程畫上句號。田徑隊張智朗繼男子200米奪金後，再於100米收穫一面銀牌。周嘉寶和嚴小澄則出戰女子400米的賽事，雖然以第六和第七名完成賽事，但周嘉寶已刷新自己的最佳個人成績。

乒乓球隊雙打項目亦在同日進行，男子雙打、女子雙打和女子融合雙打三隊組合皆掛桂冠而回。

游泳隊再有1金1銀1銅的進帳，黃家輝在200米背泳以2分40秒66獲得個人賽事首面金牌；鄭苑淇和郭鈞均則分別在100米自由泳獲1銀1銅。

■香港文匯報記者 陳曉莉

長話短說

簡拿華路率國足迎戰泰國

中國盃國際足球錦標賽今晚在廣西南寧開戰，由新帥簡拿華路率隊出征的國足今晚7時迎戰泰國隊。首次入選國足的江蘇蘇寧球員謝鵬飛表示，泰國隊整體的風格屬於「小快靈」，但是國足擁有身高優勢，有信心與之一搏。中國盃定於本月21至25日舉行，明晚7時將由烏茲別克對陣蘇亞雷斯領軍的烏拉圭，季軍戰與冠軍戰則在3月25日進行。

■香港文匯報記者 陳曉莉



簡拿華路(左)率國足操練。中新社

女排亞俱盃下月天津舉行

香港文匯報訊（記者 張聰 天津報道）2019年女排亞俱盃賽將於4月27日至5月5日在天津市進行，共有11支隊伍參賽。作為東道主，天津女排與中國台北、中國香港、哈薩克和伊朗隊同處A組，B組包括泰國、日本、朝鮮、越南、斯里蘭卡及土庫曼隊。屆時，李盈聲、王媛媛、姚迪和孟子旋四位天津隊國手有望再從中國女排臨時歸隊助陣，向世俱盃發起衝擊。

上海男籃再負 遭北京淘汰

CBA（中國男子籃球職業聯賽）季後賽12進8的第二場比賽昨晚展開。在第一輪先丟1分的上海隊背水一戰，最終仍未能捍衛住主場，以103:117不敵北京隊被淘汰，北京隊則以大比分2:0晉級8強。而另一支背水一戰的廣廈，則憑藉最後時刻的成功防守，在客場以113:110險勝浙江，將總比分扳成1:1，「死裡逃生」的同時也將生死戰懸念留在了自己的主場。

■香港文匯報記者 陳曉莉